

# “繁花”热卖，拼束花自带灯光还会唱歌

## 长沙花店纷纷上架迎春年宵花，兼具创意和实用性的拼装积木类产品成爆款

长沙晚报2月5日讯(全媒体记者 范宏欢)新年春意，花市先火。随着龙年春节临近，传达美好寓意的年宵花成为不少市民家中的必备品。近日，记者走访发现，长沙各家花店已纷纷上架银柳、郁金香、蝴蝶兰等迎春年宵花，花卉市场一派热闹景象。与此同时，兼具创意和实用性的拼装积木年宵花也收获了不少年轻人的喜爱。

### 年宵花成必备年货

年宵花指的是在过年前后购买用于摆放及观赏的花卉，不仅外形美丽，而且往往被人们赋予美好的寓意。年宵花的消费期通常集中在每年的12月到次年的2月或3月，是人们迎接新年、增添节日喜庆氛围的重要元素。

在盒马鲜生长沙华创店入口处，十几米长的“花墙”姹紫嫣红，品种丰富多样。造型喜庆的蝴蝶兰和火红的银柳成片集中陈列，是当之无愧的年宵花主角。

“今年的年宵花热度比往年至少提前了半个月，从元旦开始，买花的顾客就多了起来。”盒马鲜花采购负责人

顾人履言介绍，不仅是红色、粉色等寓意红火吉祥的“口彩花”大受欢迎，蝴蝶兰、牡丹、水仙等绿植盆栽类也卖得不错，近一周销量提升了近2倍。

盒马数据显示，近期，银柳、郁金香、玫瑰、洋牡丹、澳梅、蝴蝶兰成为鲜花销售热榜的TOP6。记者注意到，除了传统的花卉盆栽、鲜切花以外，可自己动手DIY的年宵花“福桶”也成为今年爆款。

“‘福桶’喜庆，寓意又好，是我们家年宵花的首选。”市民胡倩表示，福桶内的花材大部分选用的是干花，非常容易打理，很适合她这样的养花“小白”。

### 积木花束成爆款

随着年轻人逐渐成长为年货消费市场的主力军，潮流玩成为今年年货的精神消费品，为年轻人提供了情绪价值。记者注意到，在长沙，积木花束(一种人工仿真花)悄然走红，成为年宵花市场的一大爆款。

“拼了个自带灯光还会唱歌的年宵花，准备迎接新年啦!”在市民尹舒的朋友圈里，一款用积木拼装而成的年宵花福桶格外吸睛。这款福桶里包含了柿子、兰花、冬青以及各类新年挂饰，花束的叶子、花瓣、花茎均灵活可动，能够自由调整打造出自己喜欢

的创意造型。

淘宝路边社数据显示，乐高迷以一己之力带火了龙年拼装积木，龙年拼装积木搜索量环比上周增长1000%。多款国产拼装积木也卖爆了，除了最受欢迎的龙形象生肖积木，颇受欢迎的还有发财树、财神爷、年宵花、福字积木等充满年味的拼装积木。

“既可以享受制作过程，又能获得永不凋谢的仪式感。”95后市民小李提前网购了一款名为“柿柿如意”的积木盆栽，准备组装送给女友增添新年氛围感。



年宵花已进入销售旺季。图为消费者在选购年宵花。长沙晚报通讯员 田风 供图

### 年宵花玩出了“花”

作为年味氛围组的“骨干”，年宵花不仅是装饰品，更是有着深刻寓意的文化符号。在社交平台小红书上，关于“年宵花”话题的笔记已超过27万，内容包括各种年宵花挑选、搭配、养护等经验分享。值得注意的是，年宵花配色不再局限于常见的金红配色，当代年轻人将年味搭配上自己的喜好，新春仪式感变得更加符合当下的审美趋势，更加具有多元

美感和多元乐趣。

“以往过年，每家花店卖的品种都差不多，大多是金橘、富贵竹这些，大家都爱挑红色、黄色、橙色这类热闹的颜色。现在很多附近上班的年轻人拿着网上找的图让我们帮忙搭配，花材的选择也多了，以往不太用的郁金香、洋牡丹、玫瑰、进口芍药这些花卉也可以拿来包年宵花了。”都市花香三湘店店员说道。

上接4版

习近平总书记从五千多年中华文明中汲取智慧和养分，深刻回答“建设一个什么样的世界、如何建设这个世界”等时代之问，创造性提出构建人类命运共同体等重大理念、重大主张，为推动人类现代化进程、促进人类文明进步提供了正确精神指引——

天下大同、协和万邦是中华民族自古以来对人类社会的共同憧憬，也是构建人类命运共同体理念蕴含的文化渊源。“宇宙只有一个地球，人类只有一个家园”“人类是一个荣辱与共、一损俱损的命运共同体”，习近平总书记从中国与世界共同利益、全人类前途出发，提出的构建人类命运共同体重大理念，多次写入联合国、上海合作组织等多边机制重要文件。这一体现“天下一家”“大道之行，天下为公”历史智慧的中国方案，凝聚了各国人民共建美好世界的最大公约数，成为引领时代前进的光辉旗帜。

“古丝绸之路之所以名垂青史，靠的不是战马和长矛，而是驼队和善意；不是坚船和利炮，而是宝船和友谊。”“海内存知己，天涯若比邻”“计利当计天下利”，习近平总书记提出共建“一带一路”重大倡议，150多个国家、30多个国际组织签署共建“一带一路”合作文件。这一从历史深处走来、充满东方智慧的“具有磁石般吸引力的伟大方案”，让“流淌着牛奶与蜂蜜的地方”重新互联互通，让“陆锁国”变成“陆联国”，为推动建设开放包容、互联互通、共同发展的世界提供强大动力。

惠民利民、安民富民是中华文明鲜明的价值导向。“发展是破解各种难题、实现人民幸福的关键”“努力不让任何一个国家掉队”“以人类前途为怀、以人民福祉为念”，习近平总书记从全人类福祉出发提出全球发展倡议，目前已得到100多个国家和包括联合国在内的多个国际组织支持，70多个国家加入“全球发展倡议之友小组”。这一彰显“以民为本”“人民至上”思想底蕴的重大倡议，旨在推动实现更加强劲、绿色、健康的全球发展，形成普惠平衡、协调包容、合作共赢、共同繁荣的发展格局，构建全球发展共同体。

“治国常富，而乱国常贫。”中华文明具有突出的和平性，和平的基因深植于中华民族的血脉之中，和平发展思想是中华文化的内在基因。“安全是发展的前提，人类是不可分割的安全共同体”，在重要历史关头，习近平总书记提出全球安全倡议，倡导坚持共同、综合、合作、可持续的安全观，走出一条对话而不对抗、结伴而不结盟、共赢而非零和的新型安全之路。这一传承“以和为贵”“和合共生”等理念的重大倡议，旨在促进世界安危与共，构建人类安全共同体，让和平的阳光照亮世界，为世界注入稳定性和正能量。

“中华文明从来不用单一文化代替多元文化，而是由多元文化汇聚成共同文化，化解冲突，凝聚共识。”中华文明之所以如此精彩纷呈、博大精深，就在于它兼收并蓄的包容特性。“多姿多彩是人类文明的本质”“文明因交流而多彩，文明因互鉴而丰富”，习近平总书记提出全球文明倡议，强调促进世界文明多样性，弘扬全人类共同价值，加强人文交流合作。这一渊源于“和而不同”“和羹之美，在于合异”等观念的重大倡议，坚持平等、互鉴、对话、包容的文明观，旨在推动不同文明包容共存，赓续人类文明的薪火，繁荣世界文明百花园，为促进人类文明交流互鉴注入强大动力，……

现代化的本质是人的现代化，人民是推进现代化最坚实的根基、最深厚的力量。“现代化的最终目标是实现人自由而全面的发展。现代化道路最终能否走得通、行得稳，关键要看是否坚持以人民为中心。”面对历史十字路口的现代化之问，习近平总书记鲜明提出“现代化方向的人民性”等重大命题，深刻指出“世界现代化应该是和平发展的现代化、互利合作的现代化、共同繁荣的现代化”，为各国携手同行现代化之路，增进各国人民福祉，在推动构建人类命运共同体的大道上阔步前进指明了正确方向。

中国是带着两万年文化史、五千多年文明史，带着“人类知识的总和”中的优秀思想文化资源，走向世界的。秉承中华民族深切的文化体认、文化价值、文化精神，秉持中华民族广博的文化气度、文化视野、文化胸怀，习近平文化思想是植根中华文化沃土、为中华民族谋复兴的理论成果，也是共行天下大道、为世界谋大同的思想成果，为创造人类文明新形态、推动实现世界各国的现代化、引领人类文明发展进步贡献了中国智慧，为推动构建人类命运共同体、建设更加美好的世界注入深厚持久的文化力量，向世界表明中国“有能力给全世界提供中国与世界都需要的礼物”。

“未来之中国，必将以更加开放的姿态拥抱世界，以更有活力的文明成就贡献世界。”

“未来之中国，必将以更加开放的姿态拥抱世界，以更有活力的文明成就贡献世界。”“站在广袤的中华大地上，吮吸着中华民族漫长奋斗积累的文化养分，不断丰富和发展人类文明新形态，推动构建人类命运共同体，我们壮志在胸、豪情满怀!

### (六)

风起东方，钱江潮涌。

在杭州亚运会开闭幕式上，良渚文化的玉鸟，以全息投影的方式飞过；大运河上的拱宸桥，通过数字全景立体影像技术，连接起白砖青瓦和高堂广厦；由超过1亿人参与数字火炬传递而汇聚成的“数字火炬手”跨越钱塘江，跑进“大莲花”和运动员一起点燃了火炬……科技之光与人文之光交相辉映，绽放精彩。

从数千年的历史时间中走来，融入万物互联、更迭易变的数字时代，奔向更广阔的世界和更遥远的未来。这揭示一个道理：中华文明始终在与时代的“对位”中保持旺盛活力，中华民族现代文明有着无与伦比的包容性与创新性。文化如水，浸润无声。今天，当亿万人民都有了“网民”这个新身份，网络世界、数字时代将为文化景观和心灵图景涂抹怎样的色彩?面对人工智能带来的机遇与挑战，如何引导“智能向善”?当新的文化场景不断打开，把握“故”与“新”，统一“常”与“变”，融汇“你”“我”“他”，才能真正在文化上“站稳脚跟”。

“江山留胜迹，我辈复登临。”“自我作古”的勇气，“但开风气”的眼界，都是为了在传承不绝的文化谱系、风云激荡的文化图景中，定位复兴之路上的文化坐标。奋进强国建设、民族复兴新征程，我们要坚持以习近平文化思想为引领，更好担负起新的文化使命，在深化理论武装上下功夫，在提高舆论引导能力上下功夫，在改进创新精神文明建设上下功夫，在促进文化繁荣上下功夫，在增强国际传播效能上下功夫，在防范化解意识形态风险上下功夫，以高度政治自觉、饱满精神状态、顽强斗争意志、科学思路方法做好工

作，不断开创宣传思想工作新局面，为强国建设、民族复兴提供强大的价值引导力、文化凝聚力、精神推动力。

脚下站立的土地，是诞生了绵延不绝而又辉煌日新的中华文明的广袤大地；耳畔回荡的涛声，来自长江黄河奔流不息、汇入大海的澎湃大潮。新征程上，让我们坚定文化自信，坚定志不改、道不变的决心，坚持走自己的路，始终立足中华民族伟大历史实践和当代实践，用中国道理总结好中国经验，把中国经验提升为中国理论，实现精神上的独立自主，把文化自信融入全民族的精神气质与文化品格中，展现昂扬向上的风貌，涵养理性平和的心态。

中华文明同世界其他文明互通有无、交流借鉴，始终在兼收并蓄中历久弥新。新征程上，让我们秉持开放包容，以海纳百川的胸怀打破文化交往的壁垒，以自信开放的姿态更好推动中华文化走出去，不断提升国家文化软实力和中华文化影响力，推动中华文明在同其他文明的交流互鉴中焕发新生机。

“我们从事的是前无古人的伟大事业，守正才能不迷失方向、不犯颠覆性错误，创新才能把握时代、引领时代。”新征程上，让我们坚持守正创新，坚守好马克思主义这个魂脉和中华优秀传统文化这个根脉，有效把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来，在观察时代、把握时代、引领时代中不断总结提炼时代的思想精华，在实践中发现真理、发展真理，用实践来检验真理、检验真理，不断攀登新的思想高峰。

历史从哪里开始，文化就从哪里启程；未来向哪里行进，思想就向哪里延伸。

### (七)

新中国成立前夕，毛泽东同志曾这样展望：“随着经济建设的高潮的到来，不可避免地将要出现一个文化建设的高潮……我们将以一个具有高度文化的民族出现于世界。”

如同波澜壮阔的长河，中华文明一路奔涌而来，滋养着生生不息的中华民族，浇灌出中华大地的勃勃生机。当中国式现代化标注中华文明前进方向，打开中华文明创新空间，激发中华文明强大感召力，习近平总书话语坚定：“中华文明源远流长，从未中断，塑造了我们伟大的民族，这个民族还会伟大下去的。”

今天，我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标。中国式现代化是一项充满风险挑战、需要付出艰苦努力的宏伟事业。紧紧团结推进中国式现代化这个最大的政治，牢牢把

## 长沙冰冻天气何时结束? 大年三十放晴,春节气温飙回18℃

长沙晚报2月5日讯(全媒体记者 张洋子 通讯员 廖媛)连日来,长沙迎持续低温雨雪冰冻天气。5日上午市气象台再发道路结冰预警信号,部分城区桥梁、高架桥等已出现道路结冰情况,影响市民出行。春运高峰期,长沙冰冻天气持续至何时?市气象台预计,6日长沙有中等冻雨或雨夹雪、东部中雨,气温-1至1℃;7日至8日白天雨夹雪或中雪;8日晚至11日多云到晴天,最高气温回升至18℃。

## 雨雪冰冻来袭 哪些保险能“御寒”?

长沙晚报2月5日讯(全媒体记者 范宏欢)近日,湖南大部分地区出现雨雪冰冻天气,恰逢春运期间,给交通运输和生产生活带来较大影响。记者了解到,湖南各大保险公司迅速响应,重点关注车险、农险事故理赔,全力做好防灾减损工作及各项保险服务。

保险是抵御自然灾害风险的重要保障手段。雨雪冰冻天气来袭,哪些保险可以撑起抵御自然灾害的“保护伞”?理赔过程中又有哪些注意事项?本报记者特别邀请了平安产险湖南分公司理赔专家团队,为您送上一系列保险“干货”。

4日,市民张先生遇到一件糟心事,他将爱车停在室外,不料却被从天而降的冰凌砸中。记者了解到,受春运及低温雨雪冰冻天气的影响,最近2天车险日均报案量高达4200笔,较今年日均增幅超150%。

平安产险湖南分公司理赔专家介绍,目前因极端天气造成的损失主要体现在车辆在室外停放,降雪导致树枝、冰凌等砸中车辆;行驶过程中因为道路湿滑,车辆不慎与行人、其他车辆或隔离带等固定物等发生碰撞,造成本车车辆和其他三者受损。只要客户投保了交强险、车辆损失险、第三者责任险及车上人员责任险,在保额范围内,都可以正常理赔。

“燃油车和电动车在理赔方面目前没有本质区别。”理赔专家表示,不论是燃油车还是电动车,车主如果投保了车损险,因暴雨、洪水、台风等自然灾害造成被保险机动车直接损失的,均属于车损险的保险责任,保险公司可以进行理赔。

需注意的是,并非所有情况都能获得理赔,例如车辆受损后,没有及时报案和拍照,擅自对车辆进行修复造成损失的,通常情况下,保险公司不予赔付;新能源车辆因雪天车主强行启动而导致发电机被烧毁所造成的损失等,也不予赔付。

那么车辆发生事故后,具体应该如何操作?理赔专家提醒,车主可先拍下事故现场照片,拨打保险公司报案电话,如涉及人伤或责任存在争议,及时拨打122报案,将有对应理赔人员进行后续理赔指引和赔付。但是否选择理赔,车主还要考虑出险是否划算,如果爱车只有部分小划痕,建议自行修理,这样不仅花费小,也不会增加出险次数影响第二年续保保费。



## 风雨无阻回家路

小雨、冻雨、雨夹雪……连日来,长沙迎来持续低温雨雪冰冻天气。但恶劣的天气挡不住回家的路,在长沙火车站,记者看到,不少旅客顶风冒雨前往车站乘车。长沙晚报全媒体记者 郭雨滴 摄

### 同城通 分类信息

生活资讯全搜索 为您服务全天候

QQ 办理 微信 办理 星收银(付款)

公告类:60元/行 资讯类:50元/行 标题限9字以内(占2行) 正文13字/行 套红加收20% 套彩加收30%

#### 公告

刘任:你系湖南澳德瑞医院管理有限公司(原湖南长沙澳德瑞实业有限公司,以下简称“澳德瑞公司”)的股东之一,澳德瑞公司已于2022年7月6日与罗新明签订了《合同权利义务概括转移协议书》(以下简称《转移协议书》),将2001年7月5日签订的《浏阳工业园工业企业使用土地合同书》(合同编号:IV2001/7/5号,以下简称《使用土地合同书》)中的权利义务概括转移给罗新明,约定由罗新明承接《使用土地合同书》项下澳德瑞公司的权利义务,并由罗新明自行负责协商解除《使用土地合同书》及其款项退还相关事宜。因一直无法联系到你本人,现登报通知你于2024年3月4日之前与澳德瑞公司联系,确认前述《转移协议书》无异议。澳德瑞公司联系人:周大来,电话:13807498523。

#### 遗失公告

长沙市国营综合农场不慎遗失陈家渡社区办公楼的建设工程规划许可证、建设工程规划审批单,编号:建[2008]0073号,现声明作废。如有异议,自登报之日起30日内向长沙市自然资源和规划局反映,长沙市自然资源和规划局行政审批和服务处电话:88665062、88665011、88665010。

#### 遗失公告

长沙市国营综合农场不慎遗失陈家渡社区办公楼的建设工程规划许可证、建设工程规划审批单,编号:新[2007]0059号,现声明作废。如有异议,自登报之日起30日内向长沙市自然资源和规划局反映,长沙市自然资源和规划局行政审批和服务处电话:88665062、88665011、88665010。

#### 遗失公告

长沙市国营综合农场不慎遗失陈家渡社区办公楼的建设工程规划许可证、建设工程规划审批单,编号:新[2007]0059号,现声明作废。如有异议,自登报之日起30日内向长沙市自然资源和规划局反映,长沙市自然资源和规划局行政审批和服务处电话:88665062、88665011、88665010。

#### 公告

刘任:你系湖南澳德瑞医院管理有限公司(原湖南长沙澳德瑞实业有限公司,以下简称“澳德瑞公司”)的股东之一,澳德瑞公司已于2022年7月6日与罗新明签订了《合同权利义务概括转移协议书》(以下简称《转移协议书》),将2001年7月5日签订的《浏阳工业园工业企业使用土地合同书》(合同编号:IV2001/7/5号,以下简称《使用土地合同书》)中的权利义务概括转移给罗新明,约定由罗新明承接《使用土地合同书》项下澳德瑞公司的权利义务,并由罗新明自行负责协商解除《使用土地合同书》及其款项退还相关事宜。因一直无法联系到你本人,现登报通知你于2024年3月4日之前与澳德瑞公司联系,确认前述《转移协议书》无异议。澳德瑞公司联系人:周大来,电话:13807498523。

#### 公告

刘任:你系湖南澳德瑞医院管理有限公司(原湖南长沙澳德瑞实业有限公司,以下简称“澳德瑞公司”)的股东之一,澳德瑞公司已于2022年7月6日与罗新明签订了《合同权利义务概括转移协议书》(以下简称《转移协议书》),将2001年7月5日签订的《浏阳工业园工业企业使用土地合同书》(合同编号:IV2001/7/5号,以下简称《使用土地合同书》)中的权利义务概括转移给罗新明,约定由罗新明承接《使用土地合同书》项下澳德瑞公司的权利义务,并由罗新明自行负责协商解除《使用土地合同书》及其款项退还相关事宜。因一直无法联系到你本人,现登报通知你于2024年3月4日之前与澳德瑞公司联系,确认前述《转移协议书》无异议。澳德